



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 12 апреля 2014 года, № 71 (5971)

Суббота



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

11 апреля 2014 года в городе Ташкенте продолжило свою работу четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Второй день пленарного заседания сенаторы начали с обсуждения **отчета о деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан за 2013 год**. Было отмечено, что деятельность Счетной палаты осуществлялась на основе задач, определенных главой государства на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан 18 января 2013 года, посвященным итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетам на 2013 год. В отчетном году Счетной палатой проведены контрольные мероприятия на 252 объектах по 43 направлениям в различных министерствах и ведомствах страны.

В соответствии с бюджетным законодательством организован системный контроль за формированием и исполнением Государственного бюджета как на республиканском, так и местном уровнях, проверяясь законность, эффективность и целевое использование бюджетных средств. Кроме того, осуществляется непрерывный контроль за полнотой формирования, целевым и рациональным расходованием средств внебюджетных фондов Республики Узбекистан, консолидируемых в Государственном бюджете Республики Узбекистан. В результате проведенной работы в отчетном году достигнуто возмещение ущерба, нанесенного интересам государства или хозяйствующих субъектов, на сумму более семидесяти миллиардов сумов.

В ходе обсуждения вопроса сенаторы высказали свои предложения и рекомендации, направленные на усиление и повышение эффективности контрольных мероприятий Счетной палаты Республики Узбекистан, принятие необходимых мер по сокращению финансовых право-

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Качество образования — отличное

В БЫСТРОМЕНЯЮЩЕМСЯ современном мире овладение иностранными языками является одним из актуальных вопросов, который нашел свое решение в комплексном реформировании образовательной системы страны.

На сегодняшний день во всех общеобразовательных школах Узбекистана создано свыше 17 тысяч оснащенных кабинетов по обучению иностранным языкам, для учащихся первых классов общеобразовательных школ издано более 538 тысяч учебников с мультимедийными приложениями, до 26 тысяч увеличено число преподавателей по данному предмету, две тысячи из которых подготовлены в прошлом году.

Согласно постановлению главы государства, направленному на дальнейшее совершенствование системы изучения иностранных языков, создан и эффективный механизм стимулирования работников образования, занятых в данной сфере, — говорит преподаватель курсов переподготовки и повышения квалификации учителей английского языка, организованных в Сырдарьинской области, Елена Ващаева. — В частности, для педагогов английского языка, работающих в сельской местности, установлена 30-процентная надбавка к их тарифным ставкам. В прошлом году на наших курсах прошли переподготовку и повысили свою квалификацию около 500 учителей региона,



которых мы обучали работать с первоклассниками по методике преподавания английского языка с применением передовых педагогических технологий.

Сегодня эффективно применяется на практикеобретенные здесь навыки преподаватель

английского языка общеобразовательной школы № 9 города Гулистана Наргиза Ширинова — победитель областного этапа конкурса «Лучший учитель-предметник года». Данное образовательное учреждение отличается своей материально-технической базой, кадровым потенциалом, применением новейших технологий и нетрадиционных методов обучения английскому языку, а также широким использованием наглядных пособий.

Сегодня во всех общеобразовательных школах Сырдарьинской области, а их в регионе насчитывается более 300, для изучения иностранных языков созданы все необходимые условия, и почти 600 педагогов уже прошли обучение на специальных курсах.

Фото Ш. Шаропеа.

2

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Путем углубления демократических преобразований

КАЖДОЕ пленарное заседание Сената Олий Мажлиса становится важным событием в общественно-политической, социально-экономической жизни нашей страны. Рассмотренные и одобренные на очередном, четырнадцатом, пленарном заседании законы, по мнению сенаторов, станут важным фактором дальнейшей демократизации системы государственной власти, формирования сильного гражданского общества, сыграют важную роль в дальнейшем преобразовании страны.

В их числе Закон «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)», внесенный в парламент Президентом страны в порядке законодательной инициативы. Как подчеркнули сенаторы, инициатива главы государства поднимает на качественно новый уровень процессы дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Президент Ислам Каримов на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции, подвел итоги пройденного пути, подчеркнул, что данный документ, по сути, явился долгосрочной программой взаимосвязанных политических и

экономических реформ, демократизации государственной власти и управления. Концепция определила приоритетные направления обеспечения независимости и самостоятельности судебной власти, свободы слова и информации, свободы выбора и развития избирательной системы, формирования гражданского общества в условиях глобализации и стремительно меняющегося современного мира. Руководитель страны обозначил важнейшие задачи очередного этапа реформ, решения которых, безусловно, послужат вносимые сегодня в Конституцию поправки, направленные на формирование цельной системы парламентского и общественного контроля над органами исполнительной власти, повышение роли и значения представительных депутатских органов, расширение роли парламента в системе органов государственной власти, повышение ответственности перед ними исполнительных органов.

2

— Впервые в истории нашего конституционного строительства институт парламентского контроля получил свое конституционное закрепление, — говорит председатель Комитета по внешнеполитическим вопросам Сената Олий Мажлиса Садых Сафав. — Это значительный шаг вперед в развитии парламентаризма в нашей стране. Данная поправка явилась логическим продолжением реализованных за прошедший период мер по усилению роли парламентских полномочий. Реализация обновленных конституционных норм будет способствовать расширению сферы применения парламентского контроля, внедрению в систему национального парламентаризма широко используемых в мировой практике новых форм контроля, а также укреплению гарантий исполнения принимаемых парламентом законов, решений палат Олий Мажлиса, принятых по итогам контрольно-аналитической деятельности.

2

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Выпуск продукции

высокого качества налажено в ООО «Panamilk» действующем в Нукусе. Сегодня предприятие, где трудятся 30 человек, поставляет на потребительский рынок пастеризованное молоко, кефир, творог, сметану, брынзу, а также около двадцати видов сыров, изготовленных по традиционным итальянским технологиям. Сыре поступают от собственной фермы, а также из фермерских хозяйств Кунградского и Каракузского районов.

Сбылась мечта

выпускницы профессионального колледжа услуг Янгиюльского района столичной области Хилолы Кулматовой. Инициативная девушка признана победительницей конкурса «Моя бизнес-идея» и получила льготный кредит для реализации своего проекта. За счет этих средств она приобрела современное швейное оборудование и наладила семейный бизнес. Стильная одежда молодого предпринимателя пользуется спросом у покупателей.

Областной этап

конкурса «Китобхон оила» («Читающая семья») состоялся в Наманганском областном информационно-ресурсном центре имени Нодира. В ходе мероприятия, проводимого в Узбекистане в целях пропаганды чтения среди населения, выявления и стимулирования активных читателей, формирования духовной атмосферы в семье, участники состязались на знание литературы, в эрудиции. В итоге первое место заняла учащаяся школы № 23 Папского района Нозила Махамжонова со своей мамой Наргизой Ашуровой. Теперь им предстоит защищать честь региона на республиканском этапе конкурса.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на наши издания на 2014 год.

Редакция газет «Халк сузи» и «Народное слово» для создания дополнительных удобств подписчикам внедрила систему онлайн-подписки.

Для этого вам необходимо зайти на официальные сайты редакции www.xs.uz или www.narodnoeslovo.uz в раздел «онлайн-подписка» и оформить соответствующую заявку.

Более подробную информацию о порядке оформления онлайн-подписки можно получить на сайте www.xs.uz или www.narodnoeslovo.uz Контактный телефон (8-371) 233-10-03.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ЯРМАРКА

Хорошее подспорье для производителей

Около 150 предприятий разных отраслей экономики приняли участие в промышленной ярмарке в Термезе.

В ТЕЧЕНИЕ двух дней было продемонстрировано более сотни видов продукции и услуг, в частности, сельскохозяйственной и текстильной, строительных материалов, мебели, комплектующих, сырья, а также банковских, страховых, полиграфических и других видов услуг.

2

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о четырнадцатом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 В ходе обсуждения отчета сенаторы высказали конкретные предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию деятельности Государственного комитета по охране природы, повышению эффективности его работы, направленной на реализацию программ действий по охране окружающей среды, принятию дополнительных мер по осуществлению действенного экологического контроля за соблюдением законодательства в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Сенаторы также заслушали информацию министра юстиции Республики Узбекистан о состоянии законности в деятельности органов государственного управления, органов государственной власти на местах, правоохранительных и контролирующих органов в 2013 году. Отмечалось, что за истекший период Министерством юстиции Республики Узбекистан проделана определенная работа по обеспечению и укреплению состояния законности в деятельности органов государственного управления, органов государственной власти на местах, правоохранительных и контролирующих органов, а также дальнейшему совершенствованию законо-

ФЕСТИВАЛИ

Объединены общей идеей

НАША молодежь не только всесторонне развивается, делает первые шаги на пути к будущей карьере, но и является активным участником проводимых в республике реформ. Новое поколение со всей присущей ему энергией проявило себя во всех сферах жизни, в том числе и в общественной деятельности.



К примеру, многие юноши и девушки являются инициаторами многочисленных проектов и мероприятий. Одним из крупных на сегодняшний день по праву является молодежный фестиваль «Мы — дети великой страны», проводимый при поддержке ОДМ «Камолот», хокимиятов и других организаций. Данный проект играет важную роль в укреплении патриотизма молодежи, идей независимости, национальных ценностей. А главное, он объединяет десятки тысяч молодых людей по всей республике.

Молодежный фестиваль — это одновременно и праздник, и ответственная задача, — говорит ведущий специалист Кашкадарьинского областного совета ОДМ «Камолот» Баходир Юсупов. — Как постоянный член агитационной группы отмечу, что наша основная цель — объединить ребят, перекинуть мосты между сверстниками для воплощения общей идеи. Сегодня в республике немало талантливых молодых людей, которые являются примером для подражания. Поэтому на таких встречах мы рассказываем, как они добились успеха в жизни, определились с профессией, нашли себя в творчестве, спорте.

Сегодня юноши и девушки во всех регионах страны уже готовы к проведению этого фестиваля на местах, который традиционно посвящается главному празднику страны — Дню независимости. Несколько дней назад эстафету под лозунгом «Мы — дети великой страны!» начала сточная молодежь.

— С удовольствием принял участие в этом проекте, — говорит студент Ташкентского автодорожного института Акмал Джунаев. — Поскольку он дает возможность пообщаться и задать воп-

росы государственным деятелям. Не забываемые впечатления дарят культурная программа фестиваля. В Национальном парке имени Алишера Навои, где прошел гала-концерт, мы все вместе подпевали известным артистам, выступали сами, участвовали в выставках. Рад, что живу в стране, где для молодежи созданы все условия для самореализации.

Фестиваль проводился три дня. За это время учащиеся лицеев и колледжей, студенты вузов участвовали в культурных и спортивных мероприятиях, форумах, семинарах. На них большое внимание отводилось вопросам культуры и духовности молодежи, ведь сегодня одной из актуальных задач является защита подрастающего поколения от чуждых идей, негативно влияющих на его развитие. Такие беседы помогают сформировать у юношей и девушек иммунитет по отношению к агрессивным информационным атакам и негативу массовой культуры.

В рамках проекта также прошли встречи с депутатами, работниками государственных органов, которые рассказали о принятых новых законах, постановлениях и ряде других нормативно-правовых документов. Немало времени в дни фестиваля было отведено культурной программе. Завершился фестиваль в столице гала-концертом, где наряду с именитыми артистами на сцене выступали молодые исполнители.

Дана ТАГАЕВА.

СЕМИНАРЫ

Центр притяжения — семья

В СТОЛИЦЕ прошел республиканский семинар «Актуальные проблемы изучения и формирования общественного мнения в Узбекистане», организованный Академией наук, Центром изучения общественного мнения «Ихтимой фикр».

Мероприятие проводилось в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» и было посвящено вопросам духовно-нравственного воспитания детей в соответствии с важнейшими национальными ценностями, такими, как уважение к старшим, забота о младших, доброта и человечность, милосердие и великодушие, преданность Родине и своему народу.

Заместитель директора «Ихтимой фикр» О. Ата-Мирзаев привел результаты на основе многолетних исследований, социологических опросов среди населения республики. Они показывают единодушное мнение большинства граждан страны, что преданные своей Родине дети вырастают только в трудолюбивых, честных, дружных семьях, где особое внимание уделяется таким качествам, как честность, патриотизм, уважение к национальным традициям, межнациональная и межрелигиозная толерантность.

Семинар сопровождался интересными дискуссиями ведущих ученых, социологов, демографов, политологов, представителей вузов, общественных организаций. По его итогам были выработаны предложения по дальнейшему укреплению устоев семьи и духовно-нравственному воспитанию детей.

Динара ЧИРКОВА.

СОЦИУМ

3

ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Консалтинговые услуги по наращиванию потенциала ГАК «Узбекэнерго» в рамках реализации проекта (заем 2629/2630-UZB) «Расширение Талимарджанской ТЭС со строительством двух парогазовых установок мощностью по 450 МВт»

Наименование задания — «Консалтинговые услуги по проведению диагностики информационных технологий и модернизации информационной системы управления».

1 мая 2010 года между Республикой Узбекистан и Азиатским банком развития (АБР) на финансирование проекта «Расширение Талимарджанской ТЭС со строительством двух парогазовых установок мощностью по 450 МВт». В рамках проекта помимо основного займа на строительство энергоблока выделен льготный заем для целей наращивания потенциала ГАК «Узбекэнерго». Данная работа по наращиванию потенциала проводится с целью содействия ГАК «Узбекэнерго» в усилении систем управления, операций и результатов деятельности на корпоративном уровне. В рамках компонента по наращиванию потенциала в вопросах корпоративного управления ГАК «Узбекэнерго» желает усовершенствовать свою информационную систему управления (ИСУ).

Основные цели задания:

- Влияние — улучшение корпоративного управления в ГАК «Узбекэнерго».
- Последствия — модернизация и внедрение функциональной ИСУ с интеграцией и автоматизацией систем, позволяющей безопасно, надежно и эффективно организовать отчетность, мониторинг и обмен информацией, связанной с операционными и финансовыми показателями.
- Результаты — диагностика ИТ, стратегия ИТ, анализ недостатков ИСУ, проектирование и разработка спецификаций ИСУ и надзор за ходом модернизации ИСУ, а также наращивание потенциала сотрудников в вопросах работы с ИСУ.

Консультант будет ответственен за выполнение следующих задач (подробно — в техническом задании):

- Диагностика ИТ и стратегия ИТ.
- Анализ состояния ИСУ, анализ проблем и выработка рекомендаций.
- Проектирование ИСУ и разработка спецификаций.
- Управление контрактом и надзор за модернизацией ИСУ, наращивание потенциала для работы с ИСУ.

Консультант будет отобран в соответствии с процедурами АБР по критерию качества — цена и согласно руководству по использованию консультационных услуг АБР и его заемщиками (от марта 2013 года с изменениями, которые будут вноситься время от времени).

Консультанты могут представлять свои выражения заинтересованности в качестве индивидуальной компании или ассоциации в форме совместного предприятия или субконсультанта. Все члены совместного предприятия должны нести совместную и раздельную ответственность за все задание. Так как задание требует участия национальных специалистов, заказчик поощряет объединение с квалифицированными компаниями в стране заказчика.

Все заинтересованные компетентные консалтинговые фирмы должны зарегистрироваться в системе управления консалтинговыми услугами АБР на сайте cms.adb.org и представить выражение заинтересованности (ВЗ) через систему управления консалтинговыми услугами (CMS) до 14 мая 2014 года 23.59 (манильского времени), 20.59 (ташкентского времени).

Консалтинговым фирмам желательно представить перевод на русский язык оригинала выражения заинтересованности. В случае несоответствия между английской и русской версией английская версия будет превалирующей.

В дополнение к представлению через CMS представление выражения заинтересованности в печатном виде по нижеуказанному адресу до 14 мая 2014 года 20.59 ташкентского времени будет приветствоваться. Если есть несоответствие между печатной и электронной подачей через CMS, электронная версия, представленная через CMS, будет превалирующей.

ГАК «Узбекэнерго» оставляет за собой право принять или отклонить любое или все ВЗ без указания причин и не несет ответственности перед заявителем (ями).

ГАК «Узбекэнерго» или АБР не несут ответственности за какие-либо расходы, понесенные фирмами в связи с подготовкой или представлением выражения заинтересованности.

О.М. Юсупов, руководитель проекта ГАК «Узбекэнерго».

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6.

Телефон (998 71) 232-12-41.

Факс (998 71) 233-24-30.

Эл. почта: pmuTalimarjonPGU@uzbekenergo.uz

grp_tal_tes@mail.ru

Г-н Кейджу Митсуhashi, специалист по энергетике, Управление энергетики Департамента Центральной и Западной Азии, Азиатский банк развития.

Адрес: 6 АБР-Авеню, Мандэлуонг-Сити, 1550 метро Манила, Филиппины.

Телефон +632-632-5630/4156. Факс +632-636-2301.

Эл. почта: kmitsuhashi@adb.org

533-1R/230/304

Consultancy Services for Capacity Development of SJSC «Uzbekenergo» under Loans-2629/2630-UZB Talimarjan Expansion Project

Assignment: Consultancy Services for IT Diagnostics and Management Information System Upgrading.

On the 1st of May 2010 the Republic of Uzbekistan and Asian Development Bank (ADB) signed a loan agreement (2629/2630-UZB) towards the cost of Talimarjan Transmission Project. Under the Project, aside from the main loan for the power plant construction, a concessionary loan was specifically allocated for the capacity development of SJSC «Uzbekenergo». The work realized on Capacity Developments aims to contribute to SJSC «Uzbekenergo» to strengthen management systems, operations and performance at corporate level. Within Corporate management Capacity Development SJSC «Uzbekenergo» seeks to improve its MIS.

Objectives of the assignment:

- Impact - better corporate management of SJSC «Uzbekenergo»
- Outcome - modern and functional MIS upgrading through system integration and automation that allows secure, reliable, and efficient reporting, monitoring, and information sharing on operational, financial performance.
- Outputs - IT diagnostics, IT strategy, MIS Gap Analysis, MIS design and specifications, contract management and supervision of MIS upgrading, and institutional capacity development for MIS.

Consultant shall be responsible for the fulfillment of the following tasks (to be detailed in TOR):

- IT Diagnostics and strategy
- Analysis of MIS, MIS Gap Analysis and rule-making
- MIS design and specifications
- Contract management and supervision of MIS upgrading, and institutional capacity development for MIS

Consultant will be selected in accordance with ADB procedures for cost and quality selection method and ADB Guidelines on Use of Consultants by its borrowers (published in March 2013, as may be amended from time to time).

The International consulting firm shall have proven experience in IT diagnosis, defining and implementing management information systems, for the electricity industry, encompassing generation, transmission, distribution and support functions such as billing and collections. Previous experience in the Central Asian region or other developing countries is strongly desired. Previous experience in projects financed by international financing institutions, including ADB, would be an advantage. Services to be provided by the Consultant cover 75 person-months of international consultant assignment and 135 person-months of national consultant assignment. For international consultant Russian language competency is an advantage, and English language competency is strongly desired. For national consultant Russian language competency is strongly desired, and English language competency is an advantage for some positions just as strongly desired for different ones.

Consultants may submit their expressions of interest as an individual company or in association in form of JV or Sub-Consultant. All members of JV shall be jointly and severally liable for overall assignment. However, the experience of sub-consultant will not be accounted when short listing. Since the assignment requires participation of national experts, the Client encourages the associations with qualified companies in Client's country.

All interested qualified consulting firms shall register with ADB Consultant Management System (CMS) at cms.adb.org and submit their expression of interest (EOI) through the CMS till May 14 2014, 23.59 (GMT+8 Philippines, Manila).

Consulting firms are encouraged to provide the Russian translation of original copy of EOI. In case of discrepancy between English and Russian versions, the English version shall prevail.

Consulting firms are further encouraged to provide their EOI in print format at the address below till May 14 2014, 20.59 (UTC+5 Tashkent). In case of discrepancy between hard and soft copy submitted through CMS, soft copy shall prevail.

SJSC «Uzbekenergo» reserves the right to accept or reject any or all EOI, at its own discretion and is not answerable to applicant (s).

SJSC «Uzbekenergo» or ADB shall not be liable for any costs incurred by the firms in connection with preparation or submission of EOI.

O.М. Yusupov, Project Manager

SJSC «Uzbekenergo»

Address: Republic of Uzbekistan,

Tashkent 100000, Iistiklol str. 6

Tel.: (998 71) 232 12 41

Fax: (998 71) 233 24 30

E-mail: pmuTalimarjonPGU@uzbekenergo.uz

grp_tal_tes@mail.ru

Keiju MITSUHASHI, Energy Specialist

Energy Division

Central and West Asia Department

Asian Development Bank

6 ADB Avenue, Mandaluyong City 1550,

Metro Manila, Philippines

Tel: +632-632-5630/4156. Fax: +632-636-2301

Email: kmitsuhashi@adb.org

533-2R/230/304

REQUEST FOR EXPRESSIONS OF INTEREST (CONSULTANT SERVICES)

Uzbekistan

Talimarjan Transmission Project

Energy

CONSULTING SERVICES

Loan No. 8009-UZ

Expressions of interest

The SJSC «UZBEKENERGO» has received a loan from the World Bank in the amount of US\$ 110 million for Talimarjan Transmission Project implementation, and intends to apply part of the proceeds for consultant services. The services include assessment of power distribution network modernisation in the Republic of Uzbekistan.

The consultant main tasks shall be but not limited to the following activities:

1. Review and analysis of the existing medium voltage, low voltage distribution infrastructure;
2. Medium voltage distribution review and basic design preparation;
3. Preparation of Feasibility Studies for a medium voltage distribution network in Tashkent, Tashkent and Syrdarya regions;
4. Technical specifications for key equipment.

The SJSC «UZBEKENERGO» now invites eligible consultants to indicate their interest in providing

the services. Interested consultants must provide information indicating that they are qualified to perform the services (brochures, description of similar assignments, experience in similar conditions, availability of appropriate skills among staff, etc.). Consultants may associate to enhance their qualifications.

A consultant will be selected in accordance with the procedures set out in the World Bank's Guidelines: Selection and Employment of Consultants by World Bank Borrowers (May 2004, revised October 2006 edition, May 2010).

Interested consultants may obtain further

ЧИТАЕМ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

ПОЙДЕМ НА ЭКСКУРСИЮ

«Звездные острова»

— так можно назвать галактики, расположенные во Вселенной. По приблизительным подсчетам, космос вбирает в себя более 100 миллиардов галактик, и все они разные. Галактики — это системы звезд, состоящие из темных материй и энергии, пыли и межзвездного газа. Несмотря на большой шаг вперед в изучении космоса, астрономам еще не удалось познать, что это за темные пространства, которые составляют приблизительно 90 процентов от общей массы галактик.

Об этом и многое другое, связанное с небесными телами, рассказывается во время «космического путешествия» по планетарию города Ташкента.

— Экскурсия начинается с увлекательного «похода» во Вселенную, — говорит методист планетария Дилярсон Содикова. — С помощью электронной программы, включающей в себя информацию о созвездиях, солнечной системе, о таинственных и неизученных «черных дырах» знакомят гостей с космосом. Многим интересно знать, что галактики бывают спирального, эллиптического, линзообразного вида, хаотичных форм. Наша же галактика относится к спиральным и называется «Млечный путь». Получила она такое название из-за изгибающейся на ночном небе белой серебристой полосы. После приглашаем посетителей на экскурсию по планетарию. Здесь они знакомятся с планетами солнечной системы, их особенностями.

Человечество всегда притягивало таинство поблескивающих точек ночного неба. В древности люди воспринимали их как знаки, влияющие на поступки и судьбы, ориентировались по звездам во времени и пространстве. В те времена астрономическая наука, пользующаяся огромным вниманием, стала развиваться с космической скоростью. Огромный вклад в изучение Вселенной внес наш великий предок Мирзо Улугбек. Делом всей его жизни стало создание уникального сооружения — обсерватории у подножия холма Кутак в Самарканде.

— Во время экскурсии по планетарию рассказы-



ДНЕВНИК ЧЕМПИОНАТА АЗИИ ПО СПОРТИВНОЙ ГИМНАСТИКЕ

В спор вступили сильнейшие

ВЧЕРА на чемпионате Азии по спортивной гимнастике среди юниоров выступали девушки. Они представили более 15 сборных команд.

Честь Узбекистана защищали пять спортсменок. Среди них Турсидон Исломова, за плечами которой немало успешных выступлений на международной арене. В этом году она заявила о себе на открытом соревновании по спортивной гимнастике «Золотая чайка» в России, став лучшей в упражнениях по многоборью. В числе ее призеров также Вероника Орлова, завоевавшая «серебро» в вольных упражнениях, и Ксения Ким, удостоившаяся четвертого места по многоборью. Поэтому неудивительно, что их выступления во дворце гимнастики отличались сложностью и зрелищностью. Практически без шероховатостей исполнены вольные упражнения.

Очень переживали за наших гимнасток, — говорит капитан мужской сборной страны по спортивной гимнастике Т. Кадиров. — Для нас состязание за выход в следующий этап уже позади, и мы хорошо знаем, каково выступать в огромном зале, когда помимо судей за



Фото М. Амнина, УзА

тобой с трибуны наблюдают огромное количество зрителей.

По итогам соревнований женская сборная страны заняла третье место, получив квалификационную лицензию на II юношеские Олимпийские игры, которые состоятся в августе текущего года в китайском городе Нанкине.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Ревень: вкусный, полезный

СРЕДИ весеннего разнотравья предгорий и долин отчетливо выделяются крупные листья ревеня. Его пищевые и целебные свойства люди оценили более четырех тысяч лет назад.

Ревень — это неприхотливое многолетнее растение семейства гречишных с толстыми черешками и очень крупными листьями, которое вырастает ранней весной. Его родиной считают северную Монголию и центральный Китай. Люди издавна использовали в пищу молодые черешки, достигающие в длину шестьдесят сантиметров и богатые многими полезными веществами. В них содержатся витамины С, Р, РР, группы В, соли калия, кальция, фосфора, магния, а также сахар, каротин. Комплекс органических кислот — яблочной, лимонной, щавелевой, фумаровой и янтарной придает им приятную кисловатость. При стирании листьев и срезывании семян накапливается много щавелевой кислоты, поступление которой в организм человека в больших количествах нежелательно.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@uz.uz

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика»
при Министерстве высшего и среднего специального
образования Республики Узбекистан

Вниманию организаций
и предприятий!

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 14 подлот № 14-2 «Реконструкция учебного блока № 4 (факультет экономики)

по ул. Гурленской, 10 Ургенчского государственного университета»

Стартовая стоимость объекта:

- 3 451 400 000 сумов с НДС;
- 2 876 166 667 сумов без НДС.

Срок ввода — 20 августа 2014 года.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Финансирование осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту (объекту) — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 700.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании Инжиниринговой компании «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Чимбай, 2 не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, правоспособность и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (8-371) 244-07-65.
Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

5878/30

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-431.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 034. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

ISSN 2010-8877

9772010 887001

НАСЛЕДИЕ

Мосту — сто лет

ДОЛГИЕ годы жители Ромитана Бухарской области восхищаются старинным каменным мостом, через который проходили крупные маршируты.

История его создания тянется с начала XX века, когда один из жителей окраины решил построить дорогу, которая не только соединит берега реки Зарифшан, но и станет настоящим произведением искусства.

Сооружение строилось в течение трех лет. И в результате получился красивый каменный мост, длина которого составляет 50, а ширина — 5 метров. Особого внимания заслуживает и его внешний вид, поскольку он упирается в девять арок и восемь колонн.

В конце XX века рядом с этим мостом, являющимся ныне архитектурным достоянием области, построили еще

один — железобетонный, по которому сегодня осуществляются все перевозки.

В эти дни на каменном мосту, которому в этом году исполнится 100 лет, вновь кипит работа. Лучшие мастера-реставраторы из Бухары практически завершили его обновление, вернув былую красоту. Последние штрихи наносятся и на прилегающую к историческому месту территории. Это означает, что в ближайшее время ромитанцы вновь пройдутся по стариинному новому мосту, любуясь красотами родного края.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.



ческой практике, во время беременности. В малых дозах — используется как желчегонное. По данным некоторых ученых, в старшем и среднем возрасте ревень полезен всем, поскольку лечит неврозы, ипохондрию, тревожные синдромы, повышает жизненные силы.

В Узбекистане многим с детства знаком вкус ревеня, или кислицы, как его еще называют. Хорошие вкусовые качества и столетиями проверенные лечебные свойства позволяют использовать черешки этого представителя флоры в пищевом рационе. Посадив его в огороде один раз, можно собирать урожай в течение двадцати лет.

Маннон НАБИЕВ, провизор.

ТВОРЧЕСТВО

«Мир полон красок»

— выставка картин под таким названием проходит в краеведческом музее Ферганской области.

Вниманию публики представлены произведения наступлению весны, как самого прекрасного времени года, когда пробуждается природа. По мнению заслуженного деятеля искусств Узбекистана профессора Шухрата Абдулмаликова, здесь выставлены работы, посвященные национальным традициям, отражающие успехи современных ферганских градостроителей. В этом можно убедиться на примере картин Мухаммаджона Жураббева, Нодирхона Абдуллаева, Розы Жалиловой и Владимира Пучковского.

Набижон СОБИРОВ.

Миниатюра, запечатленная на адресе

ЗА ГОДЫ независимости в нашей стране динамичное развитие получили народные ремесла. Так, житель Чартакского района Наманганской области Рустамжон Абдурахмонов уже не первый год украшает миниатюрами адрес.

Его творения на основе восточных мотивов привлекают покупателей. В творческой мастерской художника можно увидеть свыше 150 образцов изделий миниатюры.

Свой богатый опыт Р. Абдурахмонов передает подрастающему поколению. В творческой мастерской художника можно увидеть свыше 50 юношей и девушек.

Пулат ХАМДАМ,

наш соб. корр.

Предварительная квалификация по выбору претендентов на участие в тендере
**ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
«ОПЕРАЦИОННАЯ КОМПАНИЯ «ЗАРУБЕЖНЕФТЕГАЗ — ГПД ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ»
ЯВЛЯЕТСЯ ОПЕРАТОРОМ «СОГЛАШЕНИЯ О РАЗДЕЛЕ ПРОДУКЦИИ ПО ДОРАЗРАБОТКЕ
МЕСТОРОЖДЕНИЯ «ШАХПАХТЫ»**

Оператор намеревается выполнить:

- демонтаж газотурбинного привода (далее — ГТП) Д-336-2Т (ГП «Прогресс им. А.Г. Ивченко»), эксплуатируемого на ДКС «Шахпахты» (Республика Каракалпакстан);
- монтаж резервного ГТП Д-336-2Т, предоставляемого оператором (производство ОАО «Мотор Сич»), и комплексное опробование резервного ГТП Д-336-2Т в составе ДКС «Шахпахты»;
- капитальный ремонт ГТП Д-336-2Т (ГП «Прогресс им. А.Г. Ивченко»), отработавшего установленный ресурс, с временным вывозом из Республики Узбекистан на завод-изготовитель (Украина) и обратным ввозом в Республику Узбекистан после выполнения капитального ремонта, включающего в стоимость все необходимые запасные части и оборудование для данного капитального ремонта.

Для предварительной квалификации приглашаются претенденты на участие в тендере (исполнители), которые могут обеспечить выполнение указанных видов работ и поставку запасных частей в соответствии с законодательством Республики Узбекистан, действующими отраслевыми нормативно-техническими документами

Адрес: Республика Каракалпакстан, 230100, г. Нукус, ул. Каракалпакстан, 3, генеральному директору ООО ОК «Зарубежнефтегаз — ГПД Центральная Азия» Ю.А. Скоку.

Для получения дополнительной информации обращаться к техническому директору

ООО ОК «Зарубежнефтегаз — ГПД Центральная Азия» Р.Р. Ибрагимову.

Телефон при звонке из Российской Федерации (8-1098-61) 780-09-09.

Телефоны при звон